Конспект урока
Игровой направленности для учащихся 8-х классов

Тема урока: « Роль спортивных и подвижных игр в жизни  детей».
Цели и задачи: 1. Познакомить учащихся  с правилами  подвижных игр с мячом, 

спортивной игры в «школьный баскетбол»

2.  Содействовать  формированию правильной осанки у учащихся.

3. Воспитывать у учащихся потребность в здоровом образе жизни.

Время и место 
проведения урока: урок физической культуры в 8 «А» классе проводится  на 3 уроке 
с 9ч-50мин–10ч-30мин., в спортивном игровом  зале.
Спортивный инвентарь: свисток, стойки – 10 шт., мячи б/б 10 шт., обручи - 10 шт. 

Тип урока:  учебно-тренировочный
Ход урока

	п/н
	Содержание урока
	дозировка
	Общие методические указания

	1
	Подготовительная часть

Построение класса  одну шеренгу  

Рапорт физорга класса 
Учитель:  Я рад сегодня Вас видеть на уроке весёлыми и здоровыми. А кто знает, что такое здоровье?

Отвечают ученики... 

Беседа на тему «здоровый образ жизни»
Учитель: здоровье это …
А знаете ли вы, что когда люди здороваются, они желают друг другу здоровья,  и поэтому я говорю Вам,  здравствуйте!

Ученики приветствуют учителя.

Учитель: Но чтобы быть здоровым необходимо вести здоровый образ жизни. Но какие правила должен соблюдать человек, чтобы вести ЗОЖ 

Отвечают ученики…

Учитель: дополняет ответ учеников, (режим двигательной активности, а так как  наибольшее количество локомоций приходится на уроки спортивных и подвижных игр до 40%.) Вот и тема нашего урока «Роль спортивных и подвижных игр в 
жизни  детей».
 Учитель: подаёт команду «на право», в обход на лево – марш! 

Комплекс ОРУ в движении на суставы рук

- руки в локтях согнуть,  хлопки в ладоши с заданным ритмом

- сгибание и разгибание пальцев рук в кулак

- круговые движения рук в «замке»

- выкруты  рук в «замке»

- круговые вращения в локтевом и плечевом суставах

перестроение из одной шеренги в две
 игра №1 «У стены»

игра №2 «Салки с мячом»
	12 мин

30 сек

30 сек
3 мин

3 мин

8 раз

8 раз

8 раз

8 раз

8 раз

3 мин

2 мин
	- на исходном месте

- обратить внимание на строй, отметить
отсутствующих учащихся
учитель дает определение термину «здоровье»

(правило личной и общественной гигиены, рациональное питание закаливание и др.)
- самостоятельно
- руки вперёд
- с большой амплитудой

- руки к плечам
- подать команду: 

налево в колонну по два марш!
- разделить на команды
- объяснить правила игры

	2
	Основная часть 
Учебное задание №1 «минутка здоровья»
Упражнения на осанку (с мешочком песка)

- встать к стене, прислониться к ней и проверить свою осанку в вертикальном положении.
- ходьба с удержанием мешочка с песком на голове

- восхождение на ступеньку 

учебное задание №2

- Соревновательно-игровое задание  - «мяч капитану»

- Соревновательно-игровое задание  - «смена места»
- Соревновательно-игровое задание  - «метко в цель» 
- Соревновательно-игровое задание  - «метко в цель со сменой места»

учебное задание №3
Учитель: рассказывает  историю рождения спортивной игры «Баскетбол»

Игровое задание  «Школьный баскетбол»

Теоретическое задание:
- что называется правильной осанкой?
- ЗОЖ и его слагаемые.
- что развивает игра?

	20 мин
3 вопроса
3 мин

1 мин

1 мин

1 мин

5 мин

2 подхода

2 подхода

2 подхода

2 подхода

12 мин

2 мин

10 мин
	Ученикам медицинских групп учитель предлагает выполнить теоретическое задание (карточки с вопросами на осанку, ЗОЖ, здоровья)
- во время ходьбы и восхождения следить, чтобы мешочек с песком не падал на пол

- передачи мяча по очереди двумя руками от груди с быстрой сменой места
- попасть в центр обруча, задание на меткость и быстроту

- основатель сп/игры «баскетбол» 

Джеймс Нейсмит американский педагог 

- разделить на  четыре команды, объяснить правила игры 

- Во время перерыва между 1 и 2 таймом  учитель спрашивает учащихся получивших теоретическое задание 



	3
	Заключительная часть

- упражнение на дыхание «пёрышко»

(для восстановления дыхания и перевода организма ученика из возбуждённого состояния  в состояния покоя)

- Подведение итогов урока, выставление оценок учащимся, домашнее задание (придумать одно упражнение с мячом и провести его на разминке.).

- рефлексия

- организованный уход из зала
	8 мин

4 мин.

3 мин

30 сек

30 сек.
	- Каждый учащийся получает пёрышко, поднимает его над головой, дует на него, снизу удерживая его в воздухе, не давая ему упасть на пол.
- За работу на уроке, за знания в области ф.к.

- Обозначить своё мнение о проведении урока ф.к. методом геометрических фигур. 

- Колонной по одному шагом в раздевалку по команде учителя.  


